

KIRKEBLADET

FOR TAKSIGELSESKIRKEN OG LUNDEHUS KIRKE · APRIL-AUGUST 2026



TEMA: SANG S. 4

NYE SALMER S. 20

JAZZGUDSTJENESTE S. 24

INDHOLD

ARTIKLER



Salmesang i svingninger til alle tider **4**

Nye tider – nye salmer **20**

I HVERT NUMMER

Formandens klumme **3**

Børn og familier **6**

Musik **8**

Syng med **10**

Kalender **12**

Arrangementer **16**

Ansigt fra kirken **20**

Nyt fra kirkerne **21**

Info om kirkerne **22**

I DETTE NUMMER

Jazzfestival **11**

Påskens gudstjenester **15**

KIRKEBLADET

Kirkebladet udgives af menighedsrådene i Aldersro-Lundehus pastorat. Kirkebladet husstandsomdeles i Aldersro-Lundehus pastorat og uddeles til alle husstande uanset skilte med "Nej tak til reklamer" eller "Nej tak til lokalaviser".



Lundehus kirke



Taksigelseskirken



Hjemmeside: www.aldersrolundehus.dk

Grafisk design og layout:
Nina Hagen Grafisk Design

Ansvarshavende redaktør:
Julie Damlund

Tryk: Tarm Bogtryk A/S

Forsidefoto: Tobias Kobborg

VELKOMMEN

Kære alle sammen

Rundt omkring os er verden i uro. Mange taler om, at vi i vores del af verden – Norden, Europa – er på vej mod en ny orden, og at tingene ikke er eller bliver, som de har været hidtil. Det kan for mange synes utrygt, men her kan kirken være et anker af ro og håb, og et bud om, at forandringer også kan bære godt med sig.

I Taksigelses- og Lundehus kirker fejrer vi, at lyset er vendt tilbage, og at løg og knopper spirer frem fra jord, træer og buske. Forårets fornyende kraft er hvert år noget, som bærer livskraft og glæde med sig – og sammen med de fysiske tegn, også en åndelig erkendelse, som påsken åbner for, at vi kan opleve.

Vi håber, at foråret vil være med til minde om alt det gode, der er i verden og i vores nære liv. Det vil vi gøre vores bedste for at bidrage til igennem arrangementer, gudstjenester, foredrag, koncerter og alt det andet, vores to kirker byder på – og vi håber, at I har lyst til at være med. I den sammenhæng har vi valgt ikke længere at annoncere ugentligt i KøbenhavnLiv (tidl. Østerbro Avis), da lokalavisen nu ikke længere husomdeles, for i stedet at bruge pengene på flere nye spændende og engagerende aktiviteter.

På hjemmesiden www.aldersrolundehus.dk finder I vores kalender og masser af oplysning om alt det, der sker i begge kirker. Her kan I også tilmelde jer kirkens nyhedsbrev.

Vel mødt i kirkerne!

Nina von Staffeldt & Stig Ekman
Menighedsrådsformænd,
Taksigelseskirken og Lundehus kirke



Salmesang

i svingninger ...



I begyndelsen af året læste jeg om et plejehjem i Thy, hvor man var begyndt at synge dagligt. Det skulle både gøre de ældre mere glade, men kunne forhåbentlig også være en udtryksform for nogle af plejehjemmenes demente beboere. Flere af dem var nemlig sprogligt hæmmede af sygdommen, hvis ikke de helt havde fået frarøvet sproget.

Men selvom sproget er forsvundet, betyder det ikke nødvendigvis, at evnen til at synge også er det. Derfor kan sangen for flere demente uden sprog virke forløsende. Gennem sangen kan de få sagt det, de ellers ikke kan udtrykke i ord, ligesom sangene også vækker minder til live.

Jeg oplevede det selv for nogle år tilbage til en plejehjemsgudstjeneste. En demensramt kvinde, der havde mistet sit sprog, deltog, og virkede under hele gudstjenesten fjern og indadvendt.

Til slut i gudstjenesten sang vi Dejlig er jorden - en sang hun nok havde lært i sin barndom og båret med sig lige siden. Og åbenlyst også en sang, der vækkede noget skjult og kraftfuldt inde i hende. For pludselig brød hun ud i sang sammen med os. Salmen kunne hun udenad, dens ord havde hun gemt i hjertet engang i en svunden tid, og de blev forløst den dag på plejehjemmet.

Forskningen viser, at musik og sang er noget af det allersidste, der bliver påvirket, når vi får demens. Derfor giver det mening at synge. Og at

“ Jesus blev født, mens englene indhyllede alt hernede i himmelsk sang. ”

til alle tider

synge sammen.

Mon ikke også du, der læser disse linjer, selv har en salme, en sang, måske bare en strofe, der vækker minder til live inden i dig? Måske tænker du endda på den netop nu?

Der er få ting, der så åbenlyst kan forbinde mennesker på tværs af generationer, som sang. Jeg oplever det selv hver eneste gang vi synger de kendte salmer i kirken. Unge som gamle, der bliver lige bevægede af Hil dig, Frelser og Forsoner. Drengen og oldingen, der synger om fugle og fisk i Op, al den ting, som Gud har gjort. Børnene, forældrene og deres forældre, der kan finde fællesskab i at synge linjerne om solen, der stiger op i øst.

Selve ordet salme betyder på græsk noget i retning af at blive sat i bevægelse eller at sitre ligesom strengene på et instrument. Det er meningen, at vi skal blive bevæget, at vi skal blive sat i svingning. Men den bevægelse og svingning angår ikke kun os i det syngende øjeblik, for vi forbindes med alle dem, der har sunget de samme ord på tværs af generationer og på tværs af tider. I sangen er det som om vi alle bæres af én lang, sitrende harpestring gennem historien i vores store fælles stemmehav. Måske tænker vi endda, hvordan vores sang også skal kunne give kræfter og håb til dem, der kommer efter os. Slægt skal som bekendt følge slægters gang.

Kristne har altid sunget. Længe før man over-

hovedet byggede kirker, kom kristne sammen hjemme hos hinanden for at fejre gudstjeneste blandt andet ved at synge. Kristendommen kom også til verden under sang. Jesus blev født, mens englene indhyllede alt hernede i himmelsk sang. Med hans fødsel lød en tone fra himlen til jorden, som aldrig skal forstumme. En evig forbindelse mellem himmel og jord. Hans fødsel var en protest mod verdens håbløshed, mørke og kulde, glemsel og fortabthed.

Når vi synger, protesterer vi mod det samme. Derfor skal vi blive ved med at protestere ved at blive ved med at synge. Selv, når vi har glemt alt i hele verden, og vores dage næsten er talte, og vi er tavse, fordi vi er løbet tør for ord i livet, så kan det ske, på forunderlig vis, at der lyder en tone fra himlen i vores inderste, så vi bryder ud i strålende sang og vi mindes om, at jorden er dejlig, selv når kræfter forsøger at overbevise os om det modsatte.

Sangen er et bundstærkt panser, når verden og helbredet begynder at gnave, og den er et stærkt bånd mellem mennesker, engle og Gud alle dage. Også i morgen. Fortsæt med at synge!

Af sognepræst
Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog

BØRN OG FAMILIER

Spaghettigudstjeneste

Torsdag den 9. april kl. 17.00

Hvem kan finde det gemte forår? Måske har det gemt sig i kirken, hvem kan finde det, og hvad kan man mon få med hjem..?

Spaghettigudstjeneste er en mulighed for at bryde lidt med hverdagens vante gænge, møde nye mennesker fra lokalmiljøet og måske få nye indspark til samtaleemnerne over spisebordet?

Det er gratis og vi opfordrer til at tilmelde sig via www.aldersrolundehus.dk af hensyn til maden.

Spaghettigudstjenesten varetages af præst Lars Petersen, organist Kirstin Bohn Christiansen og kirkens kor.



Gudstjeneste og mad

Tirsdag 21. april kl. 17.30

En kort gudstjeneste for både børn og voksne i anledning af "Danmark spiser sammen". Læs mere på side 17. Gudstjenesten varetages af Julie Damlund i samarbejde med Lundehus-spejderne.

Spaghettigudstjeneste

Onsdag den 6. maj kl. 17.00

Kender du historien om sennepsfrøet? Det er rundt, gult og lillebitte og ikke særlig imponerende at kigge på. Ikke i første omgang i hvert fald. Men der kan ske noget helt specielt med frøet, når det først begynder at vokse. Og vokse. Og vokse! Kom forbi til spaghettigudstjenesten og find ud af, hvad det mon er, der foregår med det lille sennepsfrø. Bagefter spiser vi aftensmad sammen. Det hele arrangeres med FDF K27. Det er gratis at deltage, men tilmeld jer gerne på hjemmesiden, så vi ved, hvor mange vi skal lave mad til. I er også velkomne til bare at dukke op, hvis I ikke når at tilmelde jer. Vi glæder os til at se jer!

Pinse i det grønne

Mandag den 25. maj kl. 10.30

Vi rykker ud i luften og lader pinsesolen danse til jazzmusik. Gudstjenesten er for både voksne og børn. Der er altergang med druesaft og efter gudstjenesten er der lidt at spise og mulighed for leg og fællesskab i det grønne.

Musikken varetages af organist og jazzpianist Martin Seier og inviterede musikere.



Lundehus kirke

Babysalmesang (3-12 måneder)
Onsdage 10.30-11.15

Taksigelseskirken

Babyrytmik (3-6 måneder)
Torsdage kl. 10.00-10.45

Babyrytmik (7-12 måneder)
Torsdage kl. 11.15-12.00

Familiekor (2 ½ - 5 år)
Tirsdays 16.15-17.00



Konfirmation 2027

Lundehus kirke: Kr. himmelfartsdag 6. maj
Taksigelseskirken: Kr. himmelfartsdag 6. maj og søndag 9. maj

Vi åbner for tilmelding i juni måned. Har I spørgsmål om tilmeldingen allerede nu, kan I kontakte kirkekontoret. Hvis I har spørgsmål til undervisningen, er I velkomne til at kontakte sognepræst Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog (vedr. Lundehus kirke) sognepræst Lars Petersen (vedr. Taksigelseskirken)

Minikonfirmander

Torsdag den 21. maj kl. 14.30-16.30
Taksigelseskirken og Lundehus kirker inviterer børn i alderen 7-8 år på tur til Bibliariet, et oplevelsescenter om Bibelens fortællinger. Børnene inviteres til at lege og digte med på nogle af de bedste fortællinger fra Det Nye og Det Gamle Testamente. Deltagelse er gratis, der er et begrænset antal pladser. Tilmelding via hjemmesiden.



MUSIK

Unge talenter: Fimbul

Fredag den 10. april kl. 17.00

Fimbul er en ung folkemusikkvartet med rødder i Danmark, Sverige og Belgien. I et legende fællesskab arrangerer og skriver de folkemusik i traditionel og moderne stil. Når de spiller, smelter klangen af sang, violin, bouzouki, kontrabas og elguitar sammen i et underfundigt univers, der rør sig mellem det intime og det mægtige, det sarte og det groovy.

Louise Munch-Andersen (DK): Sang og violin

Klaas Berghs (BE): Irsk bouzouki og violin

Malte Silfver (SE): Elguitar

Ea Wesenberg Lauridsen (DK): Kontrabas



Hildegard af Bingen

Søndag den 19. april kl. 15.00

Musik af Hildegard af Bingen (1098-1179) fremført af Elisabeth Holmertz, Poul Høxbro og Jette Mogensen. Programmet byder på Hildegarths sange, både i sin oprindelige form og i bearbejdede, som er inspireret af hendes imponerende arbejde som visionær intellektuel, profet og abbedisse. Desuden ny musik af Jette Mogensen inspireret af Hildegarths tekster og nye fløjtearrangementer af Poul Høxbro.

Musik i kirkerne
hen over foråret og sommeren.
Alle koncerter er gratis.
Dørene åbner en halv time før.



Elisabeth Holmertz: sang

Poul Høxbro: fløjter

Jette Mogensen: orgel

Rikke Sandberg spiller Carl Nielsen: Lyden af Danmark

Lørdag den 16. maj kl. 15.00

Pianist Rikke Sandberg indspillede i 2025 Carl Niensens samlede værker for soloklaver, og har udviklet en dybfølt forståelse for hans klavermusik. "Carl Niensens musik er alt det, jeg forstår ved menneskelighed og danskhed. Han har flettet så utroligt mange karakterer og stemninger og smukke melodier ind i sin musik, og jo mere jeg involverer mig i den, des større bliver min forståelse og kærlighed" udtaler Sandberg, som ved koncerten præsenterer udvalgte værker.



Forårskoncert med Kammerkoret Audite

Søndag den 31. maj kl. 15.00

Kammerkoret Audite under ledelse af Dan Kocurek synger ny og gammel musik af bl.a. Thomas Tallis, William Byrd, Reena Esmail, Oh Land, Prætorius, Whitacre m.fl.

Mikkel Ploug

Lørdag den 13. juni kl. 15.00

Den danske guitarist og komponist Mikkel Ploug har gennem de seneste årtier markeret sig som en markant og nyskabende stemme på den internationale musikscene. Med koncerter i mere end 25 lande og samarbejder med blandt andre DR Big Band og Den Kgl. Ballet har han begejstret publikum i ind- og udland med sin innovative tilgang til jazz og klassisk musik.

Ved denne koncert præsenterer Mikkel udvalgte arrangementer af J. S. Bach, danske folkesange og vuggeviser.

Mariakonzert med Melodinerne

Tirsdag den 16. juni kl. 19.30

Tag med på en rejse ind i de mange fortolkninger og fortællinger om den myteomspundne Jomfru Maria i musikken og i religionshistorien.

Kvindekoret Melodinerne inviterer under ledelse af cand. mag. i musikvidenskab Nanna Brüchmann Tornøe på et helt særligt koncertforedrag om Jomfru Maria. Sammen med religionshistoriker Sisse Marie Kromann forsøger vi musikalsk og historisk at nærme os svaret på, hvem Jomfru Maria var.

Kiev Kammerkor

Onsdag den 12. august kl. 19.30

Koncert med Kiev Kammerkor under ledelse af Mykola Hobdych med et program bestående af ukrainsk kirkemusik og folkemusik.



Absalon String Quartet

Lørdag den 29. august kl. 14.00

Absalon String Quartet er et prisvindende nordisk ensemble, der har gjort sig bemærket for sit passionerede sammenspil og en personlig tilgang til kammermusikken.

Ved koncerten spiller de dramatisk musik af Franz Schubert, folketoneprægede klange af Karol Szymanowski samt alvorfuld og livlig musik af Wolfgang Amadeus Mozart.

Thera Ortved: Violin

Andreas Lienhøft Larsen: Violin

Alva Rasmussen: Bratsch

Hedda Aadland: Cello





Himmelrum. Aftensang om dybet over os

Første tirsdag i måneden kl. 16.30*

Navnet "Aftensang" kan virke forvirrende når nu gudstjenesten begynder på et tidspunkt, som de fleste ville kalde "sidst på eftermiddagen".

Vi kender dog allerede en lignende brug af ordet. Når vi taler om at "holde fyraften" betyder det heller ikke nødvendigvis at det er aften. "Fyraften" er når arbejdsdagen er slut - og det er netop dét,

der er pointen. Aftensang er et hvilepunkt, et vandhul eller måske en tankstation. En halv times indholdsrig pause ved arbejdsdagens slutning, før det går løs med aftensmad, opvask og tanker om morgendagens opgaver. En anderledes gudstjeneste med fokus på musik og nærvær.

I de kommende måneder vil aftensangen have himmelrummet som tema.

*Med undtagelse af juli måned

SYNG MED!



Morgensang

Hver tirsdag kl. 09.15

Der synges fra Højskolesangbogen, organist Martin Seier sidder ved flyglet. Efter en lille times tid er der mulighed for at blive hængende til en kop kaffe – eller gå syngende i gang med resten af dagen.



Lundehuskoret

Torsdage kl. 13.00-15.00

Lundehuskoret består af sangglade kvinder og mænd, som synger sammen hver torsdag. Koret synger 3-stemmige korsatser og sange fra den danske sangskat, lettere klassisk og pop. To gange årligt er koret vært ved en hyggelig sangeftermiddag i kirken med både koncert og fællessang. Korleder er Mathilde Rosengren Bruun.



Sommersang med Lundehuskoret

Torsdag den 18. juni kl. 17.00

Kom til sommerlig fællessang og koncert med Lundehuskoret. Vi synger sammen en times tid



Sangeftermiddag

Første onsdag i måneden kl. 14.00

Sangeftermiddagen foregår i Taksigelseskirken lille krypt. Organist Kirstin Bohn Christiansen sidder ved flyglet og der serveres kaffe og lidt at spise i pausen.



Melodinerne

Tirsdage kl. 19.00-21.30

Taksigelseskirken kor for kvinder består af ca. 20 kvinder i alderen 25-60 år og ledes af Nanna Brüchmann Tornøe. Melodinerne deltagere ind imellem ved gudstjenester og arrangementer i kirken og synger 2 koncerter årligt. Der er optagelsesprøve til koret og det koster 500 kr. pr. halvår at være medlem. Skriv til nannabtornøe@gmail.com hvis du kunne tænke dig at høre mere.



COPENHAGEN JAZZFESTIVAL I LUNDEHUS KIRKE

Søndag den 12. juli kl. 10.30-19.00

Deltag i Copenhagen Jazzfestival i Lundehus Kirke, når vi sammen med Utterslev Jazzcafe og Lundehus Kulturforsyning præsenterer jazzmusik i verdensklasse. Det er gratis at deltage. Koncerterne er generøst støttet af Bispebjerg Lokaludvalg og Nordea-fonden.

Kl. 10.30

Jazzgudstjeneste med Martin Seier Trio feat. Ronja Rose Andersson

Begynd dagen med en stemningsfuld jazzgudstjeneste ved præst Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog, Martin Seier Trio og vokalist Ronja Rose Andersson.

Kl. 13.00

Benita Haastrup - DrumDrum

I DrumDrum mødes slagtøjsspiller Benita Haastrup, vibrafonist Kaare Munkholm og bassist Jens Skou Olsen i gnistrende sammenspil. Musikken er original og groovy med fokus på at videregive glæden ved at spille og improvisere sammen. Trioen har spillet mere end 1000 koncerter i Norden og har udgivet tre anmelderroste album.

Kl. 15.30

Anna Kruse Trio feat. Gunnar Halle

Den svenske sanger og komponist Anna Kruse har tonesat de kraftfulde og eksistentielle digte

af Edith Södergran, som hun fortolker sammen med Nicholas Kingo på klaver, sav og harmonika og Jeppe Holst på diverse guitarer. Med sig har de den norske trompetist Gunnar Halle, hvis spil både giver musikken kant og lyden af store vidder.

Kl. 18.00

Nikolaj Hess Trio & Cæcilie Balling Strings

Den dybt sammenspillede trio med Nikolaj Hess' virtuose klaverspil i front præsenterer sammen med Cæcilie Balling Strings bearbejdede af Hess' originale kompositioner, eksperimenter med strygekvartetmusik fra den klassiske verden og afstikkere til jazzkomponister som Duke Ellington - samlet i smeltediglen mellem jazz, nordisk folkløse og klassisk.



NORDEA
FONDEN



Bispebjerg
LOKALUDVALG



KALENDER 2026

April

	Taksigelseskirken	Lundehus kirke
1.		
2.	Skærtorsdag LAP	Skærtorsdag SVK
3.	Langfredag SVK	Langfredag JD
4.		Performance. Påskemat JD
5.	Påskedag JD	Påskedag SVK
6.	Fælles gudstjeneste i Lundehus	2. Påskedag SVK. Emmausvandring
7.		Morgensang. Nørkletid. Aftensang
8.	Sangeftermiddag	
9.	Spaghettigudstjeneste	
10.		Koncert
11.		
12.	Højmesse SVK. Let kirkefrokost	Højmesse LAP
13.		
14.		Morgensang
15.	Onsdagsklub	
16.		Teologisk studiekreds
17.		
18.		
19.	Højmesse LAP. Koncert	Højmesse JD. Årsmøde i menighedsplejen
20.		
21.		Morgensang. Guds- tjeneste for børn. Danmark spiser sammen. Debatkreds
22.	Foredrag	
23.		
24.		
25.		
26.	Højmesse JD	Højmesse SVK
27.		
28.		Morgensang. Oplæsning
29.		
30.	Aftenkirke for alle	Storebededagsaften

Maj

	Taksigelseskirken	Lundehus kirke
1.		
2.		
3.	Højmesse SVK	Højmesse LAP
4.		
5.		Morgensang. Nørkletid. Aftensang
6.	Sangeftermiddag	Spaghettigudstjeneste
7.		
8.		
9.		
10.	Højmesse LAP. Let kirkefrokost	Højmesse JD
11.		
12.		Morgensang. Debatkreds
13.	Onsdagsklub	Menighedsrådsmøde
14.	Konfirmation LAP	Konfirmation JD
15.		
16.		Koncert
17.	Konfirmation LAP	Højmesse SVK
18.		
19.		Morgensang
20.	Tur	
21.		Minikonfirmander
22.		
23.		
24.	Pinsedag JD	Pinsedag LAP
25.	Fælles gudstjeneste i Lundehus	2. pinsedag LAP, JD jazzgudstjeneste
26.		Morgensang. Litteraturkreds
27.	Menighedsrådsmøde	
28.	Aftenkirke for alle	Teologisk studiekreds
29.		
30.		
31.	Højmesse SVK. Koncert	Højmesse JD

Juni

	Taksigelseskirken	Lundehus kirke
1.		
2.		Morgensang. Nørkletid. Aftensang
3.	Onsdagsklub	
4.		
5.		Grundlovsmiddag
6.		
7.	Højmesse JD	Højmesse SVK
8.		
9.		Morgensang
10.	Onsdagsklub	
11.		
12.		
13.		Koncert
14.	Højmesse LAP. Let kirkefrokost	Højmesse JD
15.		
16.	Koncert	Morgensang
17.	Foredrag	
18.		
19.		
20.		
21.	Højmesse SVK	Højmesse LAP
22.		
23.		Morgensang. Sankthansfejring ved Emdrup Søpark
24.		
25.		
26.		
27.		
28.	Højmesse SVK	Højmesse (sommerkirke) SVK
29.		
30.		Morgensang

Juli

	Taksigelseskirken	Lundehus kirke
1.		
2.		
3.		
4.		
5.	Højmesse LAP	Højmesse (Sommerkirke) LAP
6.		
7.		Morgensang
8.		
9.		
10.		
11.		
12.	Fælles gudstjeneste i Lundehus	Jazzgudstjeneste SVK. Jazzfestival
13.		
14.		Morgensang
15.		
16.		
17.		
18.		
19.	Højmesse SVK	Højmesse SVK (sommerkirke)
20.		
21.		Morgensang
22.		
23.		
24.		
25.		
26.	Højmesse JD	Højmesse JD (sommerkirke)
27.		
28.		Morgensang
29.		
30.		
31.		

Signaturforklaring:

LAP: Lars Petersen · JD: Julie Damlund · SVK: Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog

August

	Taksigelseskirken	Lundehus kirke
1.		
2.	Højmesse LAP	Højmesse LAP (sommerkirke)
3.		
4.		Morgensang. Nørkletid. Aftensang
5.	Onsdagsklub	
6.		
7.		
8.		
9.	Højmesse JD Let kirkefrokost	Højmesse JD (sommerkirke)
10.		
11.		Morgensang
12.	Onsdagsklub. Koncert	
13.		
14.		
15.		
16.	Højmesse SVK	Højmesse LAP
17.		
18.		Morgensang
19.	Menighedsudflugt	Menighedsudflugt
20.		
21.		
22.		
23.	Højmesse JD	Højmesse SVK
24.		
25.		Morgensang. Litteraturkreds
26.		
27.	Aftenkirke	Teologisk studiekreds
28.		
29.		Torvefest. Koncert
30.	Højmesse SVK	Højmesse JD
31.		

Sommerkirke

I sommerperioden er gudstjenesten i Lundehus lidt kortere end sædvanlig og begynder kl. 09.00.

Musikgudstjenester



Musikgudstjeneste

Søndag den 12. april kl. 10.30

Taksigelseskirken får besøg af et ungdomschor fra Laval i Frankrig, hvor de franske korsangere studerer på Conservatoire à Rayonnement Départemental de Laval Agglomération. Sammen med deres danske værter, Utzon Vokalgruppe, deltager de både ved gudstjenesten og den efterfølgende kirkefrokost.



Storebededagsaften

Torsdag den 30. april kl. 19.00

En aftengudstjeneste med bøn som tema i ord, musik og stilhed.

Efter gudstjenesten er der varme hveder med smør og syltetøj i salen.



Jazzgudstjenester

Mandag den 25. maj kl. 10.30

Søndag den 12. juli kl. 10.30

Gudstjenesterne er fælles med Taksigelseskirken og finder sted i Lundehus kirke.



Emmausvandring

Mandag den 6. april kl. 12.00

Vandringen begynder umiddelbart efter højmesen, og fører os i år gennem både by og mose til Søborgmagle kirke. Her afslutter vi med en kort rundvisning af kirken og andagt ved kirkens præst, Signe Malene Berg. Vandringen tager en lille times tid, og man kan gå alene eller sammen med andre. Ingen tilmelding nødvendig.

Påskens gudstjenester



Lundehus kirke

Palmesøndag den 29. marts kl. 10.30:

Lars Petersen

Skærtorsdag den 2. april kl. 17.00:

Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog

Fælles påskemåltid efter gudstjenesten.

Langfredag den 3. april kl. 10.30:

Julie Damlund

Musikgudstjeneste med altergang

Påskemat, lørdag den 4. april

kl. 22.00 Afskedens gråd. Performance

23.30: "I kvæld blev der banket på Helvedes port"

En liturgisk andagt i mørket mens vi venter på

opstandelsen

Påskedag den 5. april kl. 10.30:

Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog

2. påskedag den 6. april kl. 10.30:

Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog

Fælles med Taksigelseskirken

Emmausvandring, den 6. april kl. 12.00

(se side 14).



Taksigelseskirken

Palmesøndag den 29. marts kl. 10.30:

Julie Damlund

Skærtorsdag den 2. april kl. 19.00:

Lars Petersen

Fælles påskemåltid efter gudstjenesten.

Langfredag den 3. april kl. 10.30:

Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog

Musikgudstjeneste. Passionsfortællingen i ord,

salmer og musik. Ved organist Kirstin Bohn

Christiansen og kirkens kor.

Påskedag den 5. april kl. 10.30:

Julie Damlund

2. påskedag den 6. april:

Fælles gudstjeneste i Lundehus kirke.

Ingen gudstjeneste i Taksigelseskirken

Arrangementer



Performance · Afskedens gråd

Lørdag den 4. april kl. 22.00

Performance om dåb og forvandling med Georges Binda Celesteh Alexandrino Gabriel Ferreira Da Silva Hallas



Nye nuancer på H. C. Andersen

Onsdag den 22. april kl. 14.00 i krypten

Anne Marie Têtevide, forfatter, tidligere dansk-lærer i gymnasiet og begejstret læser af H. C. Andersen, vil med udgangspunkt i to af hans eventyr åbne den folkekære forfatters univers for tilhørerne. Ifølge Têtevide bliver H. C. Andersen og hans eventyr ved med at tale til os i dag og fortælle os noget nyt om verden, selvom de er langt over 150 år gamle.



En aften med Søren Ulrik Thomsen

Tirsdag den 28. april kl. 19.30



Digteren Søren Ulrik Thomsen behøver ikke nærmere præsentation. Denne aften vil han læse op af sine digte og svare på spørgsmål fra publikum. Den 8. maj, på digterens 70-års fødselsdag, udkommer "Udvalgte Digte" på Gyldendals forlag. Gratis adgang – kom i god tid!



Da København flyttede hinsides Fælleden

Onsdag den 17. juni kl. 14.00 i krypten

Lokalhistorisk foredrag ved Morten Lander Andersen, hvor vi bliver klogere på den spændende udvikling, der har fundet sted i området omkring Taksigelseskirken. Hør f.eks. om de mange fabrikker, byggeforeningshusene, folke- ne, der flyttede herud og alt det andet, der følger med, når indbyggertallet vokser og byen udvider sig – og om det virkelig kan passe, at der har ligget et ølbryggeri der, hvor kirken ligger nu?



Teologisk studiekreds

Torsdag den 16. april,
torsdag den 28. maj og
torsdag den 27. august kl. 15.00-16.30

Studiekredsen er for alle, der interesserer sig for at tale om tro og evangelium. I øjeblikket læses Markusevangeliet fra start til slut. Vi læser på dansk og man behøver ingen særlige forkundskaber for at deltage. Vi dykker ned i forbindelsen mellem Jesu ord og de gamle profeter, undersøger hvordan Jesus egentlig bevæger sig rundt fra by til by og taler sammen om hvad det hele betyder.

Tilmelding til Julie Damlund, jbd@km.dk eller 39 46 46 66 (fastnet, der kan ikke sendes SMS)



Litteraturkreds

Tirsdag den 26. maj kl. 19.30

Forårets tema er amerikansk litteratur og maj måneds bog er "Hvis Beale Street kunne tale" af James Baldwin. Baldwin regnes for en af USA's største forfattere fra tiden efter anden verdenskrig. I sine romaner inddrager han sine egne erfaringer som sort og homoseksuel i efterkrigstidens USA.

Tirsdag den 25. august kl. 19.30

"Et almindeligt liv, men en ualmindeligt god bog". Sådan beskriver en anmelder John Williams' bog "Stoner", som er på programmet i august. Det almindelige liv leves af bogens hovedperson, William Stoner, som tilbringer både sin studietid og hele sit arbejdsliv det samme sted på et amerikansk universitet.



Debatkreds - eksistensamtaler

Tirsdag den 21. april kl. 19.30

Bibelens kvinder – hvor blev de af? Blandt de første kristne spillede kvinderne en vigtig rolle. Siden forsvandt de ud af historien. Denne aften drages nogle af de vigtige skikkelser frem i lyset.

Tirsdag den 12. maj kl. 19.30

Forsoning i Rwanda, Sydafrika og Eksjugoslaven. Kan man reparere et samfund efter år med



vold og overgreb? Vi taler om nogle af de steder i verden, hvor man har gjort forsøget.

Det er gratis at deltage i arrangementerne. I stedet for betaling for traktament bedes om et økonomisk bidrag til kirkens sociale arbejde



Danmark spiser sammen

Tirsdag den 21. april kl. 17.30-19.00

Kom med til Fællesspisning med Lundehus-spejderne og Lundehus kirke. Vi starter kl. 17.30 med en kort børnevenlig gudstjeneste og kl. 18 starter vi med at spise. Menuen vil indeholde et vegetarisk alternativ. Tilmelding via hjemmesiden: danmarkspisersammen.dk.



Grundlovsmiddag

Fredag den 5. juni kl. 17-19

Med grundloven fik Danmark religionsfrihed. Derfor fejres grundloven igen i år på tværs af religiøse og kulturelle tilhørsforhold. Grundlovsmiddagen arrangeres i et samarbejde mellem Lundehus kirke, Københavns stiftsudvalg for religionsmøde, DialogForum og Hizmet Danmark. Deltagelse er gratis, tilmeldingen åbner den 5. maj og foregår via kirkens hjemmeside.

Besøg på Københavns museum

Onsdag den 20. maj kl. 14.00-15.30

Med rundvisningen 'Fra istid til nutid' skal vi høre, hvad der har formet København til den by, vi kender i dag - bl.a. ved at se skelettet af en krig fra middelalderen og høre om de store brande. Der er maks. 23 pladser, og man tilmelder sig ved kirketjener Pia Jensen på piaje@km.dk/ 40 16 80 31 eller ifm. Onsdagsklubben.



Menighedsudflugt

Onsdag den 19. august

Sæt gerne kryds i kalenderen allerede nu til den årlige heldagsudflugt for vores to sogne. I år skal vi blandt andet besøge Skibby Kirke, middelalderkirken der imponerer med sine gamle kalk-

malerier og fundet af den såkaldte skibbykrønike, blive vist rundt på Selsø Slot, der næsten er 500 år gammelt, inden vi skal møde den helt moderne og eksperimenterende arkitektur i Hellig Kors kirke i Jyllinge.

Tilmeldingen åbner 15. juni og er kun mulig ved personligt fremmøde på kirkekontoret i Lundehus kirke eller hos kirketjeneren i Taksigelseskirken. Der er begrænsede pladser og en egenbetaling på 200 kr.

Sankthans ved Emdrup Sø

Tirsdag den 23. juni kl. 17.00

Lundehus-Spejderne inviterer til en stemningsfuld sankthansaften ved Emdrup Sø. Arrangementet starter kl. 17.00 og har gennem mange år været et fast højdepunkt i bydelen – med bål, livemusik og aktiviteter for hele familien.

Bålet tændes på søen kl. 19.30, og aftenen byder desuden på en båltale og midsommerwise, hoppeborg for børnene, spejderaktiviteter samt mulighed for at købe mad og drikke. Alt sammen skabt og båret af frivillige kræfter fra Lundehus-spejderne, der lægger mange timer i at planlægge og afvikle dagen.

Arrangementet er støttet af Bispebjerg Lokaludvalg og Lundehus Sogn.



Aftenkirke for alle

Sidste torsdag i måneden kl. 17.50-21.00

En kort gudstjeneste og fælles aftensmad i kirkens krypt. Nogle gange vises en film efter maden. Find programmet i kirken.

Onsdagsklubben

Onsdage kl. 14.00-15.45 i

Taksigelseskirkens lille krypt

Alle er velkomne, når vi mødes over en god kop kaffe, lystig højskolesang, hyggeligt samvær og kulturelle oplevelser.

Den sidste onsdag i måneden er der ikke onsdagsklub. Det er gratis at deltage til alle arrangementer



Torvefest

Lørdag den 29. august kl. 9.30-14.00

Fælles morgenmad, musik, taler, aktiviteter for børn – kort sagt: Lundehus torvefest. Igen i år har en gruppe af ildsjæle tilrettelagt et program, hvor der er noget for alle, både på torvet, i haven og, når klokken bliver 14.00, koncert i kirken. Vel mødt! Torvefesten er støttet af Bispebjerg Lokaludvalg, AAB afd. 32 og Lundehus Sogn.



Kaffeklubben

Åben for alle mandag, tirsdag og fredag kl. 10.00-12.00, torsdag kl. 9.15-12.00

Kaffe/te er gratis, for boller og brød betales 2 kr. pr. mad

Filmformiddag

Hver torsdag kl. 9.15

Se opslag om ugens film i kirken

Nørkletid

Første tirsdag i måneden kl. 14.30-16.15

Medbring dit håndarbejde eller lån garn, pinde eller hæklenål i kirken. Mens der arbejdes går snakken og der læses højt fra en god bog. Undervejs serveres kaffe og kage. Vil du støtte kirkens julebazar? Vi tager imod håndarbejde, som sælges i december måned til støtte for kirkens sociale arbejde.

Nørkletid holder sommerpause i juli måned.

Internationale Folkedanse

Mandage kl. 10.00-12.00

Vær med til at danse folkedanse fra hele verden i Lundehus kirkes sal. Alle danse instrueres hver gang. Kig forbi eller kontakt danseinstruktør Mai Vinding, tlf. 61 99 70 53 for at høre mere.

NYE TIDER NYE SALMER

Hver tid har sine salmer og sine salmedigtere, også nutiden. Salmetraditionen er en levende tradition. Hvis man skulle bruge et billede, kunne man sammenligne salmetraditionen med et gammelt bøgetræ. De spæde nye skud er lige så vigtige som rødderne og stammen med årringe fra tidligere tider. Blade, grene, stamme og rødder bidrager alle til at træet kan leve og gro.

I disse år skrives der både tekster og melodier og mange nye salmer føjes til de kendte og elskede klassikere. 151 af disse nye og nyere salmer udgives til maj på forlaget Eksistensen. Nogle af dem findes allerede i bogform, andre udgives for første gang.

Taksigelseskirken og Lundehus kirke kan bryste sig af at være repræsenteret i salmebogen med både melodier og tekst, idet to af salmerne har melodi af Martin Seier, organist i Lundehus, og en af salmerne har tekst af Julie Damlund, præst ved Taksigelseskirken og Lundehus kirke. Vores fælles arbejde med at skrive salmer begyndte på Silkeborg Højskole, hvor en kreds af salmefolk hvert år inviterer salmedigtere og komponister på tre dages arbejdsophold i samarbejde med højskolen. Vi, Julie Damlund og Martin Seier, har begge deltaget flere gange. Det er dybt inspirerende at være sammen med andre, der

har tabt deres hjerte til salmernes særlige sammenhæng mellem ord og musik. I løbet af de tre dage er der samtaler og meningsudvekslinger afvekslende med værdifuld tid til at fordybe sig.

Salmens form betyder at man kan sige noget andet end i en prædiken eller i et digt. Salmens ord er beregnet til at blive lagt i munden på den, der synger. Det stiller krav til både tekst og melodi. I forhold til ordene, ville jeg gerne skrive ud fra konkrete erfaringer. Det skal kunne mærkes. Derfor har jeg, i min dåbssalme, skildret en oplevelse fra Lundehus kirke, hvor dåbsvandet løb over døbefontens bredder og ned på gulvet. Salmen er samtidig inspireret af den debat, som foregår lige nu, om hvad det betyder at blive døbt. Da jeg hørte Martins melodi for første gang, oplevede jeg at den fjede noget til salmen, som jeg ikke selv havde opdaget. I Lundehus kirke har "vores" salme allerede været i brug flere gange. Det er en stor glæde at den nu også udkommer på tryk.

151 salmer udkommer den 24. maj 2026 på forlaget Eksistensen.

Af Julie Damlund

NYT FRA KIRKERNE

Et hus for børn og unge i Ryparken-Lundehus

Mangler du et mødested til brætspilsforeningen eller teatertruppen? Huset på Lyngbyvej 180A lejes ud, primært til formål for børn og unge. Udlejning til andre formål er også muligt. Skriv til udlejer@rbuh.dk for at høre mere.

**RYPARKENS
BØRNE- OG
UNGEHUS**

Årsmøde i Menighedsplejen

Søndag den 19. april kl. 11.45

Lundehus sogns menighedspleje indkalder til årsmøde. Dagsorden ifølge vedtægterne, som findes på kirkens hjemmeside.

Man er opstillingsberettiget og har stemmeret hvis man har stemmeret til menighedsrådsvalg i Lundehus sogn.



FOTO: TOBIAS KOBBERG

Vidste du...

at orglet i Lundehus kirke oprindeligt stod oppe på pulpituret? Man kan forestille sig at pladsen har været trang, og orglet var da også ret lille. Der opstod et ønske om at udvide orglet, så det fik flere dybe toner og kunne støtte sangen bedre. Problemet var pladsen. Hvor skulle de tilføjede piber placeres? Løsningen blev at flytte både orgel og sangere ned i kirkerummet. I 1994 kunne daværende organist, Torben Olsen, tage det nye orgel i brug til glæde for menigheden og til gavn for salmesangen.



ANSIGT FRA KIRKEN

Kirsten Refskou Poulsen

Kirken er mit andet hjem. Kirsten er en af Lundehus kirkes mange velkendte ansigter. Kirsten blev egentlig født på Frederiksberg men har boet i Lundehus sogn siden 1943. Kirsten kan huske den gamle Lundehus kirkesal på Rygårds allé, og hun kan huske en god del af præsterne fra den

tid. Kirsten stod i øvrigt på orgelpulpituret og sang, da den nuværende kirke blev indviet. Hun kendte udmærket Holger Jensen, som er kirkens arkitekt - han var også med ved indvielsen. Kirkesalens første kirketjener, Vennerberg, husker Kirsten også tydeligt, for han gav børnene lov til at ringe med klokkestablens klokker.

Sang og musik har altid fyldt meget for Kirsten. I søndagsskolen var den første salme,

der blev lært udenad "I østen stiger solen op", en salme der stadig er blandt yndlingssalmerne. Orglets toner har hele livet været blandt de bedste lyde for Kirsten. Som Kirsten siger: *jeg har altid gået i kirke, her kan jeg altid komme. Det kan jeg godt lide, især hvis jeg føler mig ked af det eller har brug for selskab. Kaffeklubben er et godt sted, hvor man kan tale med andre. Det betyder meget for mig. Jeg håber at kunne komme her længe endnu.*

Møder i menighedsrådene

Menighedsrådet er demokratisk valgt og har ansvaret for drift og vedligeholdelse af kirkerne. Menighedsrådets møder er offentlige, dagsorden kan fås på kirkekontoret nogle dage før mødet.



Taksigelseskirken

Onsdag den 27. maj kl. 17.00
Torsdag den 20. august kl. 17.00



Lundehus kirke

Onsdag den 13. maj kl. 18.00



Informationsmøde om valg til menighedsrådet

Tirsdag den 12. maj kl. 19.30

Der er valg til menighedsrådet i Aldersro sogn (Taksigelseskirken) i 2026. Hør mere om valgprocessen og menighedsrådets arbejde til informationsmødet.

Kirkebil

Bestilles hos bestilles hos kirketjeneren senest dagen før. Kirkebil til søndagens gudstjeneste bestilles senest fredag.
Lundehus kirke: tlf. 23 88 48 20,
Taksigelseskirken: tlf. 40 16 80 31

Sorggruppe

Kontakt Anette Bod, kordegn i Sankt Jakobs kirke, tlf. 23 20 20 72.
Fælles for Holmens-Østerbro Provsti.

Info om kirkerne



Fælles for begge kirker

Kordegner: Dorthe Jonassen Knudsen
Kirkekontor: Strødamvej 1, 2100 København Ø
Tirsdag, onsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag kl. 14.00-17.00
Tlf: 30 66 20 12, e-mail: aldersro.sogn@km.dk eller lundehus.sogn@km.dk

Præster:

Signe von Münchow Krarup-Leth Nykrog (kbf)
Danstrupvej 15, 2100 København Ø
Tlf: 71 44 52 47, e-mail: svk@km.dk
Fast fridag: mandag

Julie Birgitte Damlund

Havsgårdsvej 5, Emdrup, 2900 Hellerup
Tlf: 39 46 46 66 (fastnet), e-mail: jbd@km.dk
Fast fridag: mandag

Lars Petersen

Rudolph Berghs Gade 21, 2100 København Ø
Tlf: 40 40 93 92, e-mail: lap@km.dk
Fast fridag: mandag

Musik- og bevægelseslærer for børn og unge, ansvarlig for Onsdagsklubben i Taksigelseskirken:

Mathilde Rosengren Brun
Tlf: 21 17 58 65, e-mail: marb@km.dk
Tirsdag-torsdag på telefon og mail eller efter aftale i kirkerne

Koordinator: Katinka Hoydal

Tlf: 30 66 77 14, e-mail: akho@km.dk
Alle hverdage



Lundehus kirke

Adresse: Strødamvej 1, 2100 København Ø
Kirketjener: Peter Lyth
Tlf: 23 88 48 20, e-mail: pely@km.dk
Tirsdag-fredag 10.00-12.00 eller efter aftale
Organist: Martin Seier
Tlf: 22 79 03 62, e-mail: msep@km.dk
Tirsdag-fredag
Formand for menighedsrådet: Stig Ekman
Tlf: 51 25 70 88, e-mail: stig@strecker-ekman.dk

Ryparkens Børne- og Ungehus

Lyngbyvej 180A, 2100 Kbh Ø
Generelle henvendelser: info@rbuh.dk
Henvendelser vedrørende udlejning: udlejer@rbuh.dk

Menighedsplejen – kirkens sociale arbejde

Formand for Aldersro sogns menighedspleje:
Sognepræst Lars Petersen
Bidrag kan indbetales på MobilePay 490753

Formand for Lundehus sogns menighedspleje:
Sognepræst Julie Damlund
Bidrag kan indbetales på MobilePay 57771

Det er muligt at få skattefradrag for bidrag til menighedsplejen.
Se hvordan på www.menighedsplejen.dk



Taksigelseskirken

Adresse: Jagtvej 165, 2100 København Ø
Kirketjener: Pia Aasted Jensen
Tlf: 40 16 80 31, e-mail: piaje@km.dk
Tirsdag-fredag 10.00-12.00 eller efter aftale
Organist: Kirstin Bohn Christiansen
Tlf: 30 66 20 14.
e-mail: aldersro.organist@gmail.com
Træffes efter aftale
Formand for menighedsrådet: Nina von Staffeldt
e-mail: nina.vs@get2net.dk

Ungdomskorps

FDF K5, Taksigelseskirken
Kredsleder: Alfred Kristiansen
Tlf: 22 62 01 49, e-mail: Info@fdk5.dk
KFUM, Lundehus-spejderne
Gruppeleder: Anna Lindqvist
Tlf: 61 71 00 53,
e-mail: kontakt@lundehusspejderne.dk
FDF K27, Lundehus kirke
Kredsleder: Karl Schjødt Thorsen
Tlf: 60 65 66 94
e-mail: kredskarl@fdk27.dk
Kredsleder: Alberte Sander Jensen
tlf: 30 72 33 01
e-mail: albertesander@fdf.dk

JAZZGUDSTJENESTE

PINSE I DET GRØNNE



Jazzgudstjeneste

Mandag den 25. maj kl. 10.30

Fælles med Taksigelseskirken.
Ved sognepræsterne Lars Petersen og
Julie Damlund

Jazzgudstjeneste med Martin Seier Trio &
Anders Banke, Lundehus Kirkes og
Taksigelseskirkens Motetkor

Anders Banke: Saxofon, klarinet

Martin Seier: Klaver

Nils Bo Davidsen: Kontrabas

Bjørn Heebøll: Trommer